

**ИНФОРМАЦИЯ
об итогах краевого Месячника "Безопасный труд"
в организациях потребительской сферы
Краснодарского края в 2022 году**

В соответствии с решением краевой межведомственной комиссии по охране труда от 16 декабря 2021 г. № 4, приказом министерства труда и социального развития Краснодарского края от 11 августа 2022 г. № 1212 "О проведении месячника "Безопасный труд" в организациях потребительской сферы Краснодарского края" в октябре 2022 года был организован и проведен Месячник "Безопасный труд" (далее – Месячник).

В Месячнике приняли участие 5940 организаций или 49,6 % от общего числа организаций потребительской сферы в муниципальных образованиях, с числом работающих 84414 человек.

В 3 муниципальных образованиях: Гулькевичском, Ейском и Щербиновском районах 100 % организаций потребительской сферы приняли участие в Месячнике.

Высокий процент организаций от их общего количества в муниципальном образовании среди организаций потребительской сферы, которые приняли участие в Месячнике, показали Тихорецкий и Усть-Лабинский (по 98,0 %), Калининский (97,7 %), Каневской (90,2 %) районы.

Наименьший процент организаций, принявших участие в Месячнике: в г. Туапсе (0,3 %), г. Анапа (12 %), г. Новороссийск (2,7 %), в районах Темрюкском (5,8 %), Динском (6,7 %).

В организациях потребительской сферы во вредных и опасных условиях труда занято 5244 человека, принявших участие в Месячнике, из них 1277 женщин.

Согласно полученным данным в организациях потребительской сферы, принявших участие в Месячнике, пострадало на производстве 18 человек (г. Краснодар – 10, г. Сочи – 1, г. Горячий ключ – 1 районы Абинский – 2, Динской – 2, Апшеронский –1 , Крымский – 1).

Общее число пострадавших при несчастных случаях с тяжелым исходом: г. Сочи – 1, Крымский – 1.

Число дней утраты трудоспособности от производственных травм составило 374 человека-дня, основное количество которых приходится на организации г. Краснодар (199 человеко-дней), Крымский (72 человеко-дня) район.

Одним из важнейших показателей работы по профилактике производственного травматизма и улучшению условий труда является финансирование мероприятий по охране труда. Так, на мероприятия по охране труда организациями, принявшими участие в Месячнике, израсходовано в пересчете на одного работающего 3024,29 руб.

Из участников Месячника больше всех на одного работающего израсходовано средств на охрану труда в организациях: г. Сочи (6612,94), Староминского (10599 руб.), Щербинонского (7200,9 руб.), Белоглинского (6780 руб.), Тихорецкого (5821,9 руб.) районов.

Из участников Месячника меньше всех на охрану труда затрачено в организациях муниципальных образований: г. Анапа (1750 руб.), г. Новороссийск (1798 руб.), Брюховецкий район (251,1 руб.), Тбилисский район (1102 руб.), Калининский район (1131,5 руб.), Мостовской район (1476 руб.).

При этом, только 158 организаций из 5940 организаций участников Месячника, использовали право на финансовое обеспечение предупредительных мер за счёт сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В соответствии со статьей 214 Трудового кодекса Российской Федерации, создание и функционирование системы управления охраной труда в организации является обязательным для работодателя, однако Месячник показал, что в организациях потребительской сферы еще 17 % организаций не имеют системы управления охраной труда в соответствии с требованиями стандартов; 47 % организаций не имеют комитетов (комиссий) по охране труда; 49 % организаций не имеют уполномоченного (доверенного лица) по охране труда; 17 % организаций не имеют кабинета (уголка) по охране труда; 3 % организаций с численностью более пятидесяти человек не имеют специалиста по охране труда; 55 % организаций не имеют договоров на оказание услуг специалиста по охране труда.

Разработаны инструкции по охране труда на все профессии и виды работ в целом по краю в 94 % организаций отрасли, принявших участие в Месячнике.

Проводятся все виды инструктажей по охране труда в 98 % организаций отрасли.

Важным мероприятием по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости является проведение обучения по охране труда.

В организациях потребительской сферы прошли обучение по охране труда:

93,3 % руководителей и специалистов всех организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике;

97,3 % членов комитетов (комиссий) по охране труда организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике;

97,7 % уполномоченных по охране труда организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике.

Из 2208 человек, подлежащих обучению на 1 группу по безопасности работы на высоте в отрасли было обучено 2190 человек или 99 %, на 2 группу 5047 человек или 100 %, на 3 группу 705 человек или 100 %.

Для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, а также для защиты от загрязнения работники должны быть обеспечены средствами индивидуальной

защиты. Анализ показал, что в 4 % организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике, работники не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты.

Большое значение для повышения производительности труда, снижения общей и профессиональной заболеваемости имеет санитарно-бытовое обеспечение работающих. Однако, в 4 % организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике, работники не обеспечены в полном объеме санитарно-бытовыми помещениями.

Созданию соответствующих государственным нормативным требованиям условий труда, которые должны быть гарантом безопасного труда для большинства работников, способствует проведение оценки условий труда. Из общего количества рабочих мест, подлежащих специальной оценке в организациях потребительской сферы, принявших участие в Месячнике, провели её на 90 %.

При работе во вредных условиях для работника очень важно своевременно проходить периодические медицинские осмотры для отслеживания влияния условий труда на состояние здоровья и проведения профилактических мер. Удельный вес работающих, охваченных периодическими медосмотрами, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда в организациях потребительской сферы, принявших участие в Месячнике, составил 77 %.

В целях выявления признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, состояний и заболеваний, препятствующих выполнению трудовых обязанностей перед началом рабочего дня (смены, рейса) в организациях проводятся предсменные, предрейсовые медицинские осмотры.

В целях содействия созданию на рабочих местах здоровых и безопасных условий труда в крае действует постановление главы администрации Краснодарского края от 8 июня 2004 г. № 554 "О проведении Дня охраны труда в муниципальных образованиях и организациях края". Согласно данному постановлению, День охраны труда должен проводиться ежемесячно во всех организациях и муниципальных образованиях края.

Ежемесячное проведение Дней охраны труда организовано в 96 % организаций, принявших участие в Месячнике.

Согласно постановлению главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 21 декабря 2012 г. № 1591 "О формах и сроках представления информации о состоянии условий и охраны труда в организациях Краснодарского края" работодатель обязан представлять в установленные сроки в министерство труда и социального развития Краснодарского края информацию о состоянии условий и охраны труда в организации. Информацию представляют в среднем 97 % организаций потребительской сферы, принявших участие в Месячнике.

Всего в ходе Месячника было выявлено 2564 нарушения в области охраны труда, из них 79,3 % нарушений устраниены за время проведения Месячника.